



第六十五届会议

议程项目 15、18、20、24、  
25、33、42、70 和 74

和平文化

宏观经济问题

可持续发展

消除贫穷和其他发展问题

发展方面的业务活动：联合国  
系统发展方面的业务活动

预防武装冲突

中美洲局势：形成和平、自由、  
民主和发展区域的进展

国际法院的报告

海洋和海洋法

2010 年 12 月 23 日尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨随信转递尼加拉瓜共和国外交部针对哥斯达黎加政府在新闻媒体对尼加拉瓜外交部 MRE/DM/1105/12/10 号抗议照会(2010 年 12 月 22 日尼加拉瓜代表团递交)所做回应的公开照会(见附件)。

请将该照会作为大会议程项目 15、18、20、24、25、33、42、70 和 74 的文件分发为荷。

副常驻代表

代办

达尼洛·罗萨莱斯·迪亚斯(签名)



## 2010 年 12 月 23 日尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信的附件

### 公开照会

尼加拉瓜共和国外交部针对哥斯达黎加政府在新闻媒体对 2010 年 12 月 21 日尼加拉瓜外交部正式发出的抗议照会 (MRE/DM/1105/12/10) 所做的回应，公告如下：

尼加拉瓜重申通过正式外交渠道向哥斯达黎加政府发出的抗议照会的内容。照会中提及 2010 年 12 月 21 日两起哥斯达黎加船只和飞机侵犯尼加拉瓜领土的事件。

关于发生的挑衅行为，第一起是上午 10 时 30 分，两艘挂哥斯达黎加船旗的船只在尼加拉瓜圣胡安河段卡斯蒂利亚角东北两海里处，侵入尼加拉瓜领水。在尼加拉瓜海军的两艘海上船只展开拦截行动时，这两艘哥斯达黎加船只返回本国领水。

第二起入侵发生在下午 2 时 30 分，一架塞斯纳型飞机从哥斯达黎加科罗拉多河一带，飞越位于尼加拉瓜圣胡安河的 El Delta 边哨，侵犯了尼加拉瓜领空。

尼加拉瓜反对哥斯达黎加政府对该照会所做的回应，因为它企图为侵犯尼加拉瓜领土找理由，并反称我国军事占领哥斯达黎加领土，构成进一步挑衅。哥斯达黎加提及该国已提交国际法院的一起案件，令人怀疑哥斯达黎加是否真正希望通过国际司法渠道解决这一案件。

最后，尼加拉瓜政府注意到，哥斯达黎加援引所谓基于《赫雷斯-卡尼亚斯条约》第四条的权利，为侵犯尼加拉瓜领土找理由。尼加拉瓜坚决反对，哥斯达黎加所谓在条约所指“北圣胡安湾”享有的权利，给予该国任何侵犯尼加拉瓜领土的权利。尼加拉瓜充分保留在哥斯达黎加公报这些说法所涉问题上的所有权利。